
STAȚII PALIATIVE 

Echipe compuse din diferite grupuri profesionale (de ex. medical, îngrijire, psihologie, fizioterapie, muncă 
socială, consiliere spirituală etc.) care alină cele mai grave simptome 

Stațiile paliative sunt stațiile unui spital specializate în îngrijirea persoanelor cu o afecțiune avansată, incurabilă. 
Scopul îngrijirii este ameliorarea simptomelor și îmbunătățirea stării de bine fizice, spirituale și sociale 
(denumită și calitatea vieții). În cazul în care externarea la domiciliu nu mai este posibilă, echipa stației paliative 
este alături de persoanele grav bolnave și de aparținătorii acestora. Într-un astfel de caz, scopul este găsirea 
unei soluții comune pentru îngrijirea bolnavului. În Germania există 320 de stații paliative. 

 

ÎNGRIJIRE PALIATIVĂ SPECIALIZATĂ AMBULATORIE (ECHIPE SAPV) 

Disponibilitate permanentă pentru persoanele grav bolnave la domiciliu  
 
SAPV înseamnă îngrijirea persoanelor grav bolnave și pe moarte, la domiciliu resp. în instituții staționare de 
îngrijire. Starea de bine și o decizie independentă cu privire la modul de viață trebuie menținute pe cât posibil. 
Echipa SAPV este disponibilă zilnic 24 de ore pe zi și astfel asigură o certitudine pentru pacienți și aparținătorii 
acestora. Ofertele SAPV sunt decontate de casele de sănătate.   
  
 
MEDICI SPECIALIZAȚI ÎN MEDICINA PALIATIVĂ 

Medici cu o specializare medicală pentru însoțirea persoanelor care suferă de boli incurabile 

În 1994, 14 medici au înființai Societatea Germană pentru Medicină Paliativă (DGP); în anul 2016 în Germania 
circa 10.000 de medici au absolvit o specializare suplimentară în medicină paliativă. În cabinete, spitale și 
instituții specializate ca de ex. aziluri, aceștia se asigură că fiecare persoană poate primi îngrijiri paliative dacă 

are nevoie de ele.  

 

AZILURI STAȚIONARE 

O instituție pentru însoțirea la final de viață sau pentru persoane aflate în fază terminală și aparținătorii 
acestora  

Un azil este un loc în care, într-un mediu similar celui domestic, îngrijirea și asistența psiho-socială a 
persoanelor în faze terminale și aparținătorilor acestora se află în centrul atenției. Angajați calificați și voluntari 
lucrează în strânsă colaborare cu medici (de familie) cu experiență în medicina paliativă. La nivel național există 
240 de aziluri staționare. Pentru oaspeții (pacienții) dintr-un azil nu există costuri.  

 

SERVICII DE AZIL AMBULATORII 

Voluntari însoțesc persoanele grav bolnave și familiile acestora 

Serviciile de azil ambulatorii sprijină persoanele în faze terminale să își petreacă ultima parte a vieții acasă, 
împreună cu familia și le stau alături și în centrele de asistență și în spital. Angajații calificați și voluntaro ai celor 
circa 1.500 de servicii de azil ambulatorii oferă consiliere cu privire la îngrijirea la finalul vieții. Împreună cu 
medicii (de familie) și serviciile de îngrijire, aceștia însoțesc familiile în perioada decesului și doliului. În 
activitatea de azil ambulatoriu sunt activi 100.000 de voluntari la nivel național. 



 SERVICII PALIATIVE ÎN SPITAL 
 
Echipe formate din îngrijitori, medici și terapeuți pentru consilierea timpurie și însoțirea în spital 

Serviciile paliative sunt echipe specializate în spitale. Acestea se asigură că persoanele care suferă de afecțiuni 
grave și incurabile primesc un tratament optim pentru simptome, indiferent pe ce secție sunt internați aceștia. 
Acest aspect este deosebit de important atunci când pacienții (încă) nu se află într-o stație paliativă sau când 
spitalul nu dispune de o stație paliativă.  

 


